Technische Informationen / Lochformen

5. Quadratlochung (DIN 24 042)

Es bedeuten:

a1/ b1 Platten-AuRenmaf? geméaR Lochstellungsbild
az/b2 = Lochfeld-AuBenmal geméaR Lochstellungsbild

s = Materialdicke

w = Lochweite

t = Teilung

c = Stegbreite

Ao Freie Lochflache = Offene Siebflache

n Anzahl der Locher pro m2

5.1 Qv Quadratlochung in versetzten Reihen
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¥y = Anzahl der Abstéinde v v =05t

Rand:

Bei der Fertigung kann sich aus Plattengrof3e, Lochweite und Teilung ein Normalrand e1 und e2 = 20 bis 40 + u
bzw. g und f1 und f2 = 20 bis 40 + t bzw. v oder g (Durchschnittswert firr verschiedene Herstellungsverfahren)
ergeben. Kleinere oder groRere Rander e1, e2, f1 und f2 kbnnen sich in Abh&ngigkeit von Teilung und Lochweite
ergeben.

Fur Formplatten und Platten mit nicht normalen Randern bitten wir, bei der Anfrage oder Bestellung, eine
Zeichnung oder Skizze beizufugen.

Bezeichnungsbeispiele:

Bezeichnung einer Quadratlochung in versetzten Reihen (Qv) von Lochweite w 5 mm, Teilung t = 8 mm
Quadratlochung Qv 5 - 8 DIN 24 042

Bezeichnung einer Lochplatte von 2 mm Dicke, a1 = 1000 mm, b1 = 2000 mm, Lochung Qv 5 - 8, mit Normalrand,
aus Stahlblech, Lochplatte 2 x 1000 x 2000 Qv 5 - 8 DIN 24 042 Stahlblech

Bezeichnung einer Lochplatte von 2 mm Dicke, a1 = 1100 mm, b1 = 1600 mm in Festmafien, Lochung Qg 5 - 8,
mit Rand (Ra) e1 = 10 mm, e2 = 18 mm und f1 bzw. f2 = 25 mm aus Stahlblech
Lochplatte 2 x 1100 x 1600 fest Qg 5 - 8 Ra 10/18 x 25/25 DIN 24 042 Stahlblech



5.2 Qv Quadratlochung in versetzten Reihen
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Freie Lochfliche Ao = — g = 0,7071
8 =240+ We we e 1,414 - w
b2=22-g+w9 rulilx :Dp15w

Z, = Anzahl der Abstinde g parallel a;
Z, = Anzahl der Abstande g parallel bz
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5.3 Qg Quadratlochung in geraden Reihen
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Freie Lochfliche Ao = WTW in %

az = 11 - l + W
bg = Iz 't =+ w
¥, = Anzahl der Absténde t parallel zu a;
¥ = Anzahl der Abstande t parallel zu b.
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